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Блок практико-ориентированных задач(алгебра)

• Формат листов
• План участка
• Мобильный интернет
• Печь
• План деревень
• Шины
• План квартиры
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Вторая часть (алгебра+геометрия)
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Задание №20.

Алгебраические выражения. 
Уравнения. 
Неравенства.
Системы уравнений.



1. Найти значение выражения    39а-15в+25, 
если     3а−6в+46а−3в+4 =  7

Решение. 

1)  
3а−6в+46а−3в+4 =  7,                                                          

3а - 6в + 4  =  7( 6а - 3в + 4 ),             
3а - 6в + 4  =  42а - 21в + 28, 
39а - 15в + 24  =   0,   то

2)  39а - 15в + 25  =  ( 39а - 15в + 24 ) +1  =  0 + 1  =  1.

Ответ.   1.



2. Решите уравнение 𝒙 + 𝟐 𝟒−𝟒 𝒙 + 𝟐 𝟐 − 𝟓=0.

Решение:  𝑥 + 2 4−4 𝑥 + 2 2 − 5 = 0 - биквадратное  уравнение,    
введем замену   переменной:     𝑥 + 2 2 = 𝑡 , t≥0;𝑡2 − 4𝑡 − 5 = 0;𝑡1 = 5; 𝑡2= −1, −не удовлетворяет условию t ≥ 0;

Выполним обратную замену:𝑥 + 2 2 = 5х + 2 = 5;𝑥1,2 = −2 ± 5.
Ответ.      −2 + 5; −2 − 5.



3. Решите  уравнение 𝒙 − 𝟏 (𝒙𝟐 + 𝟖𝒙 + 𝟏𝟔) = 𝟔 𝒙 + 𝟒 .
Решение:       𝑥 − 1 𝑥2 + 8𝑥 + 16 = 6 𝑥 + 4 ;𝑥 − 1 𝑥 + 4 2 = 6 𝑥 + 4 ;𝑥 − 1 𝑥 + 4 2 − 6 𝑥 + 4 = 0; 𝑥 + 4 𝑥 − 1 𝑥 + 4 − 6 = 0;𝑥 + 4 𝑥2 + 4𝑥 − 𝑥 − 4 − 6 = 0;𝑥 + 4 𝑥2 + 3𝑥 − 10 = 0;𝑥 + 4 = 0 или 𝑥2 + 3𝑥 − 10 = 0;

х= −4,                               𝑥1 = −5; 𝑥2= 2. 

Ответ.     −5; −4 и 2.



4. Решите уравнение 𝑥2−6𝑥 + 𝑥 − 6 = 𝑥 − 6 + 7
Решение: 1)Найдем допустимые значения переменной:𝑥 − 6 ≥ 0; 𝑥 − 6 ≥ 0; 𝑥 ≥ 6 (*)

2) 𝑥2 − 6𝑥 + 𝑥 − 6 = 𝑥 − 6 + 7 ;𝑥2 − 6𝑥 + 𝑥 − 6 − 𝑥 − 6 − 7 = 0;𝑥2 − 6𝑥 − 7 = 0; 𝑥1 = 7; 𝑥2= −1
(−1) - посторонний корень, т.к. не удовлетворяет условию (*) т.к. -1 ≥ 6 (неверно),

7 ≥ 6 (верно).

Ответ. 7.



Задание 21.  
Текстовая задача.

Классификация  задач по содержанию:

• на движение;
• на работу;
• на растворы, смеси и сплавы.



Задание 21.  
Текстовая задача.

Этапы
решения задачи

с помощью 
уравнения

1

Краткая запись
Схема

Таблица

Составление 
математической модели

L.

Работа с 
математической 

моделью Нахождение ответа 
на вопрос задачи

Подведение задачи к 
ответу

2 3

Решение уравнения



1. Из пункта А в пункт В, расстояние между которыми 50 км, 
одновременно выехали автомобилист и велосипедист. Известно, что 
скорость  автомобилиста  на 40 км больше, чем велосипедиста. 
Определите скорость велосипедиста, если известно, что он прибыл 
в пункт  В на 4 часа позже автомобилиста.  

Известно, что время велосипедиста больше ,чем 
время мотоциклиста  на 4 часа, то
составим и решим уравнение:50х+40 + 4 = 

50х , 

50х + 4х(х+40) =  50(х+40)
50х + 4х² + 160х  =  50х + 2000
4х² + 160х – 2000  = 0

х² + 40х – 500  = 0

D = 3600;     х₁ = 10,    х2 = - 50  

Скорость не может быть отрицательной, следовательно,
скорость  велосипедиста равна 10 км/ч.                         Ответ.  10  км/ч. 

V (км/ч ) t ( ч ) S ( км )                 

Автомобиль Х + 40 𝟓𝟎х + 𝟒𝟎 50                  

Велосипед. х 𝟓𝟎х 50



2. Из двух городов одновременно навстречу друг другу отправляются два велосипедиста. 
Проехав некоторую часть пути, первый велосипедист сделал остановку на 6 минут, а затем 
продолжил движение до встречи со вторым велосипедистом. Расстояние между городами 
составляет 162 км, скорость первого велосипедиста равна 15 км/ч, скорость второго — 30 
км/ч. Определите расстояние от города, из которого выехал второй велосипедист, до места 
встречи.

Решение:     6 мин = 6/60 ч = 0,1 ч.
Пусть х  км   – расстояние, которое проехал второй велосипедист до встречи,
тогда  (162-х) км  проехал первый велосипедист до встречи.
Время второго  до встречи    х30 (ч),   а время первого   162−х15 + 0,1  (ч) .
Составим  и решим  уравнение:             х30 =  

162−х15 + 0,1  

3х=327                          
х= 109.

Значит, 109 км – искомое расстояние.

Ответ. 109 км.



3. Даша и Маша пропалывают грядку за 12 минут, одна Маша –
за 20 минут.  За сколько времени пропалывает грядку одна Даша?

Решение.  
Примем всю работу за А.

Пусть  время работы  Даши  х минут, тогда ее производительность  -
Ах,

а производительность Маши  -
А20. 

По условию время совместной работы 12 минут, то  составим  и решим уравнение:   

12*(  
Ах + 

А20 ) = А,                                                       

х = 30                                                                        
Значит,  Даша пропалывает грядку 30 минут.

Ответ. 30 минут.



4. Две трубы наполняют бассейн за 8 часов 45 минут, а одна первая труба 
– за 21 час. За сколько часов наполняет 75%  объема бассейна одна 
вторая труба?

Решение:

Примем всю работу за 1.      8  ч 45 мин =  8 34 ч.

1)  1 : 21 = 
121 - производительность первой трубы

2)  1 : 8 
34 =  

435 - общая производительность труб

3)   
435 -

121 = 
115 - производительность второй  трубы

4)  
34 :  

115 = 
454 =  11, 25 (ч ) – время заполнения 75%  объема бассейна второй трубой

Ответ.    11часов 15 минут.



Задание 22.
Графики и  функции. 



1.   Постройте график  функции
и определите, при каких   значениях  k прямая y = kx
имеет с графиком ровно одну  общую точку

1) Упростим дробь  

2)    у =  1х ,   где   х ≠ 0,  х ≠ -0,5.

3)  

Ответ.   k=4
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2. Постройте график  функции
и определите, при каких   значениях а, прямая y = а имеет
с графиком более двух  общих  точек.

1) Упростим вид функции: 
Х+2       - +               +

Х-1        - - +

-2              1                       х
2)

у = ቐ 3, при х < −2;
− 2х − 1, при−3, при х ≥ 3

-2 ≤ х < 1;

Ответ.  При  а = -3,   а = 3.

21 +−−= ххy



Задание №23(на нахождение геометрических 
объектов: отрезков, углов).



Задание 24.  
Задача на доказательство.



Задание №25(на нахождение геометрических 
объектов: отрезков, углов).



Терпенья всем нам!


